
ZARZĄDZENIE  NR 182/2024 

WÓJTA GMINY WIDAWA 

z dnia 31 grudnia  2024 r. 

 

w sprawie: zmian Zarządzenia nr 135/2015 Wójta Gminy Widawa z dnia 30.12.2015 r. w 

sprawie: ustalenia zasad (polityki) rachunkowości dla Urzędu Gminy Widawa. 

 

Na podstawie art. 10 i art. 13 ustawy z  29 września 1994 r. o rachunkowości ( Dz. U. z 2023 r. poz. 120 

z późn. zm. ) oraz zgodnie z art. 40 i art. 53 ustawy z 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych ( Dz. 

U. z 2024 r. poz. 1530 z późn. zm.) i § 19 i 20 rozporządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 13 

września 2017 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, 

budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów 

budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających 

siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej ( Dz.U. z 2020 r. poz. 342), rozporządzeniem 

Ministra Finansów  z 25 października 2010 r. w sprawie zasad rachunkowości oraz planów kont dla 

organów podatkowych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 208, poz. 1375) zarządzam co 

następuje: 

§ 1 

1. W załączniku nr 4 do Zasad polityki rachunkowości dla Urzędu Gminy Widawa – Wykaz 

kont dla jednostki Urzędu Gminy Widawa w tabelarycznym zestawieniu wprowadzone zostają 

dodatkowe numery kont wraz z nazwą i opisem zasad ewidencji analitycznej zgodnie z 

poniższym wykazem: 

Zespół 

kont 

Numer 

konta 

Nazwa konta Wyszczególnienie (ewidencja analityczna) Uwagi 

1 2 3 4 5 

4 490 „Rozliczenie 

kosztów” 

Konto 490 służy do ewidencji wartości 

wytworzonych i przyjętych do magazynu 

wyrobów gotowych i produkcji niezakończonej, 

kosztów rozliczanych w czasie, które w okresie 

poniesienia ujęto na kontach rodzajowych, a ich 

wartość została odłożona do rozliczenia w 

późniejszym okresie, oraz do rozliczenia tych 

kosztów w następnym okresie a także 

utworzonych rezerw na przyszłe koszty  oraz ich 

rozwiązania w następnym okresie. 

 

Konto 490 nie wykazuje salda na koniec roku. 

 

6 640 „Rozliczenia 

międzyokresowe 

kosztów” 

Konto 640 służy do ewidencji kosztów 

działalności operacyjnej już poniesionych, ale 

dotyczących przyszłych okresów, rezerw na 

prawdopodobne zobowiązania przypadające na 

działalność okresu bieżącego, a dotyczące 

wykonania przyszłych świadczeń oraz 

prawdopodobnych zobowiązań za świadczenia na 

rzecz jednostki lub pracowników. 

 

 



Konto 640 może wykazywać dwa salda. Saldo 

WN wyraża koszty przyszłych okresów , a saldo 

MA prawdopodobne przyszłe zobowiązania 

związane z działalnością bieżącego okresu.  

  

 

2. W części opisowej do Zasad polityki rachunkowości dla Urzędu Gminy Widawa i po 

uwzględnieniu zmian numeracji do opisu poszczególnych kont bilansowych wprowadzonych 

Zarządzeniem Wójta Gminy Widawa nr 110/2016 z dnia 30 grudnia 2016 r., nr 108/2017 z dnia 

29 grudnia 2017 r., nr 52/2018 z dnia 27 czerwca 2018 r., nr 127/2019 z dnia 31 grudnia 2019 

r. oraz nr 167/2022 z dnia 30 grudnia 2022 r. punkt 34 otrzymuje brzmienie: 

„Konto 490 Rozliczenie kosztów” służy do ujmowania wartości wytworzonych i przyjętych do 

magazynu wyrobów gotowych i produkcji niezakończonej, kosztów rozliczanych w czasie oraz 

rezerw na przyszłe koszty. 

 

Na stronie Wn konta 490 ujmuje się w szczególności: 

- koszty rozliczane w danym czasie a poniesione w poprzednim okresie, 

- wartość rozchodowanych zapasów wyrobów gotowych i półfabrykatów. 

 

Na stronie Ma konta 490 ujmuje się w szczególności: 

- koszty poniesione w danym okresie a rozliczane w następnym, 

- wartość wyrobów gotowych przyjętych jako zapasy po cenach sprzedaży netto. 

 

3. Punkt 35 w części opisowej otrzymuje brzmienie: 

„Konto 640 Rozliczenie międzyokresowe kosztów” służy do ujmowania kosztów działalności 

operacyjnej już poniesionych a dotyczących przyszłych okresów oraz rezerw na zobowiązania 

bieżące, ale dotyczące wykonania przyszłych świadczeń. 

 

Na stronie Wn konta 640 ujmuje się w szczególności: 

- koszty danego okresu, rozliczone w przyszłym okresie, 

- rezerwy na prawdopodobne zobowiązania. 

 

Na stronie Ma konta 640 ujmuje się w szczególności: 

- odpisanie kosztów rozliczanych w czasie w części przypadającej do rozliczenia w danym 

okresie, 

- odpisanie rozliczanych w czasie kosztów zakupu przypadających na niedobory i szkody. 

 

4. Tekst z punktu 34 przenosi się do punktu 36, a tekst z punktu 35 do punktu 37 i odpowiednio 

zmieniona zostaje numeracja kolejnych punktów. 

 

 

§ 2 

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2025 r. i podlega ogłoszeniu zgodnie z obowiązującymi 

przepisami. 

 

  


